

## 企業公民

# 共創關懷文化

新創建集團致力將關懷社群的精神植根於集團每個角落。企業義工隊「新創建愛心聯盟」肩負實踐這個理念的任務，自2001年成立以來成功地凝聚員工投入義務工作，關懷弱勢社群。直至目前為止，我們舉辦和參與的慈善活動及義務工作不下140項，參與的義工及其親屬近2,500人次，他們合共已付出超過9,700小時幫助社會上有需要的人士。

為表揚員工樂助社群的熱忱，集團特於一年一度的「集團管理會議」上頒發「企業義工獎」予屬下最積極投入社會服務的公司。此外我們每年更會選出10名熱心服務的義工予以嘉許，藉此鼓勵更多員工投身義務工作。

### 多元業務 回饋社會

在關懷弱勢社群方面，新創建集團除動員員工力量外，更充份發揮多元業務的優勢。例如，集團旗下的香島園藝有限公司為一所戒毒中心的青年提供園藝指導，並捐贈植物協助進行綠化；經營

食品貿易的創誠香港有限公司則捐出4,000包急凍食品予低收入家庭；新世界第一旅遊有限公司以開蓬雙層巴士接載戒毒青年觀賞聖誕燈飾等，都是集團利用不同業務回饋社會的好例子。

### 關懷弱小 義不容辭

集團對有需要人士伸出援手，不分任何界限。過去三年以來，我們已跟28間不同規模的非牟利機構合作，為長幼、低收入家庭、新移民、精神康復者、傷健人士、戒毒青少年等提供服務。對



於易受忽略的弱勢社群和較小規模的機構，我們同樣義不容辭。以下是集團其中三個於年內與不同機構合作的服務計劃，充份實踐了集團服務社會上不同階層人士的承諾。



# We care!

## 愛心湯包贈長者

在送贈食品予低收入人士的計劃中，逾60名「新創建愛心聯盟」義工到藍田探訪獨居長者，並送上補健湯包和親切慰問。此項活動在循道衛理觀塘社會服務處協助統籌下共探訪了200位區內長者。



## 戒毒人士建新生

「創建新生計劃」踏入第二年，進一步拓展服務範圍至正在進行戒毒治療的青年。計劃與明愛黃耀南中心合辦，透過形形色色的體育和康樂活動，協助戒毒青年重建新生。

者義務剪髮等。凡是有利社群的，我們都會全力以赴。

## 熱心公益 屢獲嘉許

集團以實際行動回饋社會，得到廣泛認同。除自2001年起連續三年獲得社會福利署「義務工作嘉許金狀」外，我們去年更榮獲該署頒發「2002年度十大最高服務時數獎(私人機構)」，表揚集團積極推動員工從事義務工作。



## 滿Fun幼兒英語班

我們與荃灣滿樂幼稚園合作，首次推行這項以新來港學童為對象的計劃，幫助該校60名學童學習基本英語拼音，為期三個月。參與的47位義工除負責指導外，部份也協助設計課程和準備教材。由於效果理想，我們正準備再開展同類型的服務。

在2003年爆發「沙士」期間，集團發起以「『疫』境中，我們是這樣度過……」為題的連串活動，包括舉辦徵文比賽、發行和義賣紀念書籍等，讓市民抒發疫潮中的所思所感，並留下歷史的文字回憶。此舉獲得積極的回響，更令集團於「第六屆中國最佳公共關係案例大賽」中獲得「社區關係」組別銀獎。

集團屬下的公司也秉持同樣的信念。在2004年，新創建集團及旗下八間附屬公司一同獲得香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」標誌，顯示我們以實際行動關懷社會。另一方面，我們也積極對外宣揚企業公民的理念，並透過社會福利署舉辦的工作坊與不同公司分享經驗。這正正與新創建集團致力共創關懷文化，建設和諧社會的精神如出一轍。

除上述計劃外，集團參與的社會服務和公益活動也是不計其數，包括贊助大型籌款活動如特許公認會計師公會香港分會主辦的「慈善同樂日」，支持「企業植林計劃」、光碟和眼鏡回收等環保運動；以及為長